
28 Νοεμβρίου 2013

«Γαλιλαίος: Η Μάχη στην Αυγή της Σύγχρονης 
Επιστήμης»
Επιστήμες / Αστρονομία - Αστροφυσική - Διάστημα

Το Ίδρυμα Ευγενίδου παρουσιάζει τη νέα του παραγωγή «Γαλιλαίος: Η 
Μάχη στην Αυγή της Σύγχρονης Επιστήμης», αφιερωμένη στον σπουδαίο 
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διανοητή Γαλιλαίο. Παράλληλα με το ντοκιμαντέρ, η επιστημονική ομάδα 
της ΔΕΕΤ του Ιδρύματος Ευγενίδου προχώρησε στη συγγραφή ενός 
ηλεκτρονικού βιβλίο

Το κοινό έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει σημαντικές στιγμές από τη ζωή και 
το έργο του Γαλιλαίου που, κατά πολλούς, αποτέλεσε την αφετηρία της σύγχρονης 
επιστήμης. Το ντοκιμαντέρ αναδεικνύει άγνωστες πτυχές του 17ου αιώνα και της 
διανοητικής δραστηριότητας της εποχής, με ανατρεπτικό και πρωτότυπο τρόπο. 
Εστιάζει με δραματοποιημένο τρόπο στις διαμάχες του Γαλιλαίου, στις πολιτικές 
του συμμαχίες, τα επιτεύγματά του και φυσικά στην περίφημη δίκη και καταδίκη 
του, τελικά, από την Ιερά Εξέταση.

Το ντοκιμαντέρ δημιουργήθηκε από την επιστημονική ομάδα της Διαδραστικής 
Έκθεσης Επιστήμης και Τεχνολογίας (ΔΕΕΤ) του Ιδρύματος Ευγενίδου, σε 
συνεργασία με τον πρωτοεμφανιζόμενο σκηνοθέτη Πάνο Ανέστη, ο οποίος έχει 
σπουδάσει Ιστορία της Επιστήμης. Συγγραφέας του κειμένου και αφηγητής είναι ο 
Δημήτρης Πετάκος, υποψήφιος διδάκτωρ Ιστορίας της Επιστήμης, ενώ η 
επιστημονική επιμέλεια του κειμένου πραγματοποιήθηκε από τον Δημήτρη 
Κοιλάκο, φυσικό και υποψήφιο διδάκτορα Φιλοσοφίας της Επιστήμης. Η οργάνωση 
της παραγωγής έγινε από τη Λήδα Αρνέλλου, διδάκτορα Επικοινωνίας της 
Επιστήμης.

Τον ρόλο του Γαλιλαίου ερμηνεύει ο βραβευμένος ηθοποιός Αντώνης Βλησίδης. 
Στον ρόλο του Καρδινάλιου Μπελαρμίνε είναι ο Νίκος Μπουρνιάς και του 
γραμματέα της Ιεράς Εξέτασης ο Μιχάλης Ταμπούκας. Η μουσική επιμέλεια και 
μίξη ήχου έγινε από τον συνθέτη Αναστάσιο Κ. Κατσάρη, υπεύθυνο για τη μουσική 
των παραστάσεων του Ψηφιακού Πλανηταρίου, του Ιδρύματος Ευγενίδου. Τα 
γραφικά (motion graphics & animation) δημιουργήθηκαν από την εικαστικό Μίνα 
Ασημακοπούλου, το μοντάζ έκαναν οι Νίκος Παπαδόπουλος και Διονύσης Ξένος 
(ΧΥΖ Productions) και η διεύθυνση φωτογραφίας είναι του Νίκου Μιστριώτη (ΧΥΖ 
Productions). Όλοι οι συντελεστές αναφέρονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του 
Ιδρύματος Ευγενίδου.

Το ντοκιμαντέρ διαθέτει ελληνικούς και αγγλικούς υπότιτλους και είναι διαθέσιμο 
σε υψηλή ανάλυση στο κανάλι του Ιδρύματος Ευγενίδου στο youTube:

http://www.youtube.com/watch?v=0uw0jtQUHws

Παράλληλα με το ντοκιμαντέρ, η επιστημονική ομάδα της ΔΕΕΤ του Ιδρύματος 
Ευγενίδου προχώρησε στη συγγραφή ενός ηλεκτρονικού βιβλίου (διατίθεται σε 
μορφή e-book και i-book), στο οποίο παρουσιάζεται εκτενώς το έργο του Γαλιλαίου 
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και η εποχή στην οποία έζησε. Το εκπαιδευτικό αυτό υλικό, μπορείτε να το βρείτε 
στον σύνδεσμο που ακολουθεί:

http://www.eugenfound.edu.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=node&cnode=405

Εκπαιδευτική αξιοποίηση του υλικού

Η εκπαιδευτική αξιοποίηση επεισοδίων από την ιστορία της επιστήμης μπορεί να 
συντελέσει στην κατανόηση του τρόπου με τον οποίο εξελίσσεται η επιστήμη, 
αλλά και να αναδείξει τους περιορισμούς που υφίσταται η εξέλιξή της από το 
ιστορικό, πολιτισμικό, τεχνολογικό και φιλοσοφικό πλαίσιο της κάθε εποχής. Το 
ντοκιμαντέρ και το ηλεκτρονικό βιβλίο «Γαλιλαίος: Η Μάχη στην Αυγή της 
Σύγχρονης Επιστήμης» μπορούν να αξιοποιηθούν έτσι, ώστε μέσα από κατάλληλες 
δραστηριότητες να ενθαρρύνουν τη διεπιστημονική προσέγγιση της γνώσης και τη 
συνεργατική μάθηση. Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται μπορούν να 
αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες και προτάσεις για την εκπαιδευτική 
αξιοποίηση του υλικού στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος Ευγενίδου ή στα τηλέφωνα
210 9469681, 210 9469640.

Οι σχολικές ομάδες που το επιθυμούν μπορούν επίσης να παρακολουθήσουν τη 
Διαδραστική Αφήγηση: «Γαλιλαίος και Επιστημονική Επανάσταση». Η Διαδραστική 
Αφήγηση πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη, στα πλαίσια του προγράμματος 
σχολικών επισκέψεων στη Διαδραστική Έκθεση Επιστήμης και Τεχνολογίας. Για 
κράτηση θέσεων απαραίτητη είναι η συνεννόηση με το Τμήμα των κρατήσεων στο 
τηλ. 210 9469641.

Πληροφορίες για τη Διαδραστική Έκθεση Επιστήμης και Τεχνολογίας, καθώς 
και οπτικοακουστικό υλικό με πειράματα, ντοκιμαντέρ για την ιστορία της 
επιστήμης και ομιλίες ερευνητών, που μας ενημερώνουν για τις τελευταίες 
επιστημονικές εξελίξεις, μπορείτε να αναζητήσετε στις σελίδες και στα 
κανάλια που ακολουθούν:

Ίδρυμα Ευγενίδου: http://www.eugenfound.edu.gr

YouTube: http://www.youtube.com/user/eugenfound

Vimeo: https://vimeo.com/channels/248278

Facebook: http://www.facebook.com/Diadraseis

Twitter: https://twitter.com/diadraseis

Google +: plus.google.com/107522114164251174816
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